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ОСОБЛИВОСТІ МЕТОДОЛОГІЇ СТРАТЕГУВАННЯ 
СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ РЕГІОНІВ ПРИ  

ПРОЄКТНОМУ ПІДХОДІ 

Об’єктивна необхідність дослідження та формування особли-
востей стратегування регіональної економіки, його суб’єктів та 
смарт спеціалізації регіонів пов’язується з тим, що в умовах 
нестабільного зовнішнього середовища традиційне стратегічне 
планування не в змозі впоратися із тими викликами періоду пла-
нування. Це можна пов’язувати не тільки з тими наслідками 
впливу невизначеності, наслідками впливу війни, розрухи 
інфраструктури, а, з головним розумінням того, які реалізується 
завдання та мета у формуванні виду, образу чи трансформу-
вання регіону. Роль та ефективність стратегування смарт 
спеціалізації регіону в регіональному управлінні можна також 
розглядати з позицій постановки таких завдань, їх досліджень, 
процесу досягнення головного завдання та мети.  

Від якості процесу стратегування в значній мірі залежить 
ефективність всієї управлінської діяльності у виборі мети, стану 
наявних ресурсів та їх необхідності для досягнення поставлених 
завдань у формуванні майбутнього стану регіону [1–8]. Тому 
розуміння особливостей стратегування та смарт спеціалізації 
регіону актуальним є питання дослідження особливостей фор-
мування методології стратегування смарт спеціалізації регіону 
та завдань управління процесами регіонального розвитку на 
таких підходах.  

Науковці, досліджуючи значення стратегування та стратегіч-
ного планування регіонального розвитку, обґрунтували особли-
вості та різницю у формуванні системи трансформації еконо-
міки регіонів. Розглядаючи стратегування як інструмент у 
вирішенні завдань по створенню умов для перспективного 
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розвитку регіону на основі стратегічних цілей та механізмів 
реалізації, науковцями було науково обґрунтовано перевагу 
використання останнього від стратегічного планування. В 
основі цього висновку була методологія формування системи 
управління для цього: стратегічне планування будується як 
сукупність окремих методів і інструментів, а стратегування 
регіонального розвитку – формується як процес створення 
єдиної цілісної багаторівневої системи стратегічного плану-
вання та управління трансформацією економіки регіону на 
основі консолідації влади, бізнесу та суспільства [9].  

Смарт-спеціалізація, як інноваційний підхід до регіонального 
розвитку, передбачає фокусування на посиленні конкурентних 
переваг регіону та галузей, які характерні для даного регіону та 
мають значний потенціал. Посилення цих переваг досягається за 
рахунок інвестування в ці галузі. Мета такого інвестування є 
зростання розвитку регіону. При цьому приймається рішення на 
цілеспрямований вибір напрямків для забезпечення стійкого 
розвитку регіону, і це не просто диверсифікація його економіки, 
а цілеспрямований вибір напрямків, які можуть забезпечити 
стійкий розвиток регіону у наперед визначеній його моделі. 

Визначення понять стратегування та смарт спеціалізація ре-
гіону потребує розуміння формуванні методології та розуміння 
синергетичноого ефекту від їх поєднання для досягнення цілей у 
моделі його розвитку. Вирішення поставлених завдань у форму-
ванні методології стратегування смарт спеціалізації регіону 
можна запропонувати на підходах формування системи багато-
рівневого типу, в основі якої будуть задіяні принципи та методи 
розробки для реалізації стратегій на цілеспрямованому виборі 
напрямків забезпечення стійкого розвитку регіону у наперед 
визначеній його моделі. Серед завдань при цьому необхідно 
виділяти у окремий напрямок досліджень як комплексний підхід 
до аналізу внутрішніх і зовнішніх факторів, визначення пріори-
тетних напрямків розвитку, розробку конкретних заходів та 
моніторинг їх виконання [9]. 

Тому, серед основних особливостей методології стратегу-
вання смарт-спеціалізації регіону необхідно підкреслити 
особливу важливість її базування на комплексних наукових 
дослідженнях та інноваціях.  

У рамках таких досліджень необхідно витримувати зв’язок 
між науковими дослідженнями, розробками та їхнім впрова-
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дженням у виробництво нових продуктів, технологій та їх, 
визначення сильних сторін регіону. Перед розробкою підходів 
стратегування проводиться дослідження регіону на основі де-
тального аналізу його ресурсів, інфраструктури, людського та 
наукового потенціалу, існуючих галузей та кластерів. Особли-
востями при цьому є те, що у процесі розробки та реалізації 
стратегії смарт-спеціалізації важлива організація співпраці 
різних зацікавлених сторін, серед яких необхідно підкреслити 
участь органів влади, наукових установ, бізнесу, громадських 
організацій. Важливою рисою стратегії смарт-спеціалізації по-
винна бути її гнучкість та адаптивність до нових умов на основі 
постійного моніторингу виконання стратегії. При цьому необ-
хідне фокусування на довгострокову перспективу у довгостро-
ковій стратегії розвитку регіону та створення стійкої економіки 
з розумінням механізмів адаптації до майбутніх викликів. 

Ключовими етапами стратегування смарт-спеціалізації: 
− аналіз сильних сторін, слабкостей, можливостей та загроз 

регіону; 
− визначення пріоритетних напрямів розвитку на основі 

смарт спеціалізації регіону; 
− розробка конкретних заходів для реалізації стратегії; 
− створення механізмів фінансування та координації; 
− моніторинг та оцінка ефективності реалізації стратегії.  
Ефективність реалізації такого підходу забезпечується 

проєктним підходом у організаційних завданнях на всіх етапах 
розробки та реалізації стратегування смарт спеціалізації регіону 
з участю місцевої влади, бізнесу, наукових установ, ЗВО, 
територіальних громад:  

− організація забезпечення співпраці Агентства відновлення 
з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування у розробленні та реалізації публічних інвести-
ційних проєктів на регіональному рівні; 

− запровадження Єдиної цифрової інтегрованої інформацій-
но-аналітичної системи управління процесом відбудови об’єктів 
для забезпечення наскрізного управління інвестиційними проєк-
тами на регіональному рівні; 

− розробка та впровадження Концепції єдиної цифрової 
екосистеми управління публічними інвестиціями на основі циф-
рової інтегрованої інформаційно-аналітичної системи управ-
ління процесом відбудови об’єктів інфраструктури з єдиним 
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банком проєктів, що пройдуть процедури їх оцінки та відбору на 
рівні регіону; 

− розробка та затвердження методологічних рекомендацій 
щодо визначення пріоритезації відбору, оцінки ефективності та 
виявлення ризиків реалізації на основі постійного моніторингу 
інвестиційних проєктів на регіональному рівні; 

− організація проведення семінарів та навчальних занять для 
представників обласних державних (військових) адміністрацій 
та органів місцевого самоврядування щодо формування та 
управління системою управління публічними інвестиціями та 
моніто-рингом ходу реалізації та оцінки ефективності 
інвестиційних проєктів на регіональному рівні. 
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